

# 中国女首富吴亚军被曝离婚

## 丈夫分走超200亿港元



□据 中新网 人民网

中国女首富,龙湖地产主席吴亚军被香港媒体报道已跟丈夫离婚,分给丈夫蔡奎超200亿(港元,下同)资产。据香港《信报》报道,内地著名房地产商龙湖地产主席吴亚军与丈夫蔡奎共同持有公司逾70%权益,但有关股份已于8月初一分为二,分别持有45.4%及30.2%。

### 龙湖:不影响公司运营

龙湖集团有关人士昨日向中新网房产频道证实,集团主席吴亚军与蔡奎先生已经以和平、友好的方式解除婚姻关系,但强调此事不涉及股权变动,对公司运营也没有影响。

龙湖集团公关发言人在接受记者采访时表示,吴亚军与蔡奎已经解除婚姻关系。该人士表示,自上市时起,吴亚军和蔡奎的股权一直分属两个信托持有,且蔡奎从未在公司担任职务,故此不涉及股权

变动,也对公司运营没有影响。

该发言人称,作为大股东,吴亚军与蔡奎已就未来继续保持一致行动、维护公司权益达成共识。其他细节为私人事宜,公司不便评论。

据龙湖近日发布的业绩报告显示,前十个月龙湖集团累计实现合同销售金额319.4亿元,占全年目标82%。重庆、成都、常州、北京及杭州5地11个项目已提前达成年度目标。

### 中国女首富的位置随之易主

据胡润此前发布的《2012胡润女富豪榜》及《2012胡润全球白手起家女富豪榜》,吴亚军以380亿元人民币的财富再次成为全球白手起家女首富,同时也是中国女首富。

另外,著名财经类杂志《福布斯》今年10月发布的2012年福布斯中国富豪榜单

显示,在今年上榜的400名富豪中,有55名以夫妻的身份共同在榜上占一席之地。其中,龙湖地产的吴亚军夫妇以390.6亿美元成为中国最富有的夫妻。

但吴亚军离婚之后,中国女首富的位置也随之易主,碧桂园副主席杨惠妍以47亿美元身家晋升为中国女首富。



吴亚军 (新华网资料图片)

### 相关链接

## 吴亚军的致富秘诀

### 卖建材获得“第一桶金”

知情人士透露,和许多“白手起家”的创业者一样,吴亚军的“第一桶金”来自她和丈夫蔡奎的共同努力。

1964年出生在普通家庭的吴亚军,于1980年就读于西安工业大学航海工程专业。毕业后,进入一家国营仪表厂做技术人员,一干便是4年。当时,毕业于南京航空航天大学通讯专业的蔡奎由重庆机场公司派驻深圳。

据熟悉吴亚军夫妇的人士爆料,蔡奎到深圳后,入乡随俗,加入了当时流行的股票买卖行列,并赚到了创业的资金,下海开了一家电脑公司,赚了一笔后,蔡奎就此收手。但这笔钱为他们夫妻二人后来的创业,奠定了坚实的资金基础。

1992年,吴亚军和蔡奎回重庆结婚后,蔡奎与别人合伙开了一家贸易公司和快餐厂。此时,吴亚军还在一家媒体做记者。1993年,吴也

下海,但并未加入丈夫的公司,而是自己成立了一家公司,做建材、出版等生意。

上述人士透露,当时吴亚军在重庆开了一家建材和装饰公司,主要做美国进口建材买卖。直至1995年,夫妻二人赚够了“第一桶金”,并合起来创立公司,主攻房地产。

据知情人回忆,1994年建设部和国家科工委要在全国做一批“2000年小康住宅科技示范区”的样板项目,闻此讯后,蔡、吴夫妻二人便积极投入,联合建设部、科工委成立了“中建科公司”,并开发了第一个项目“龙湖花园”。

从第一个项目开始,吴亚军就注重细节,于是龙湖花园一炮走红。据上述业内人士透露,吴、蔡二人把钱主要投在这个项目上,原来的其他生意就全部停掉了。

### “我唯一的嗜好,就是干活”

龙湖地产此后的项目,都以“精细化”著称,企业在吴亚军的带领下,迅速拓展成为一家比较有力的公司。

2009年,龙湖地产的成功上市,让吴亚军的身家陡增。截至目前,其以273亿元人民币的身家,成功跻身大陆女首富。

“她能登上榜首,应该是名副其实的。”一位熟知吴亚军的地产公司老总认为,吴本人爱学习、爱干活的冲劲,是她成功的秘诀。

据上述知情人士透露,吴在上学

期间,在课堂上常看小说,但由于其成绩突出,老师发现之后,总是闭一只眼,睁一只眼。

而龙湖地产在扩大规模初期,吴亚军曾拜师地产标杆企业万科董事长王石,学习经验。

“我一不抽烟,二不喝酒。”上市后,面对巨额财富,吴亚军说,“我唯一的嗜好,就是干活。”

正因为她是“工作狂”,才成就了今天的女富豪。

(据新华网)

## 看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份:**中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力:**十三年成功运营,alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。  
“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- 核心优势:**共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- 荣耀见证:**河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼